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Rechen - |System Ing. W. Huber Stand:
Ergebnis [© Copyright. Alle 07.11.2005
keine Eingabe! | Rechte vorbehalten.
Opel 1 m/s =" 3,6 km/h
VO-Geschwindigkeit [m/s] 16,671 16,670 16,667 16,665 27,778
s1-Bremsweg [m]| 9,070 17,297 20,000 9,057 38,198
Sges1-Weg-tr-Beginn [m] 30,700 38,926 41,625 30,700 42,300
al-Verzégerung [m/s2] 7,50 9,584
tr-Reaktionszeit [s1] 1,10 0,00
ta-Bremsansprechzeit [s] 0,050 0,000
ts-Bremsschwellzeit [s1 ] 0,150 0,150
Vk-Kollisionsgeschw. [m/s] | 11,110 0,000 #ZAHL! 11,110 0,000
V1-GeschwBegBremsung [m/s] 16,108 16,108 16,105 16,102 27,059
t-gesl1-tr-Beginn [s] 1,966 3,448 HZAHL! 1,966
t1-Bremszeit [s] 0,666 2,148 #HZAHL! 0,666 2,823
tv-Vorbremszeit [s] 1,300 1,300 1,300 1,300
s01-Vorbremsweg [m] 21,630 21,629 21,625 21,622
delta-t-Zeitverlangerung  [s] 0,330 P1 Vermeidbarkeitsberechnungen P1 Vermeldbarkeitsberechnungen
V-VZ2-Vermeidbarkeit ~ [m/s] 15,243 Ing. Wollgar Hisber 020405 T A —— log; Weligang Huber R i
V-k2-th-Kollision  [m/s] 7,207 . -
t-ges2-Zeit [s] 2296 |« [l T TR
s1-Weg [m] 10,905 | « = 055 i R i T .
ol (Saed] Wi (ML Reakiansebeg. 0 s ]
a3-Verzogerung [m/s2]| 6,00 L e Ll : = ‘ et 2% nl o
V-VZ3-Vermeidbarkeit  [m/s] 14,868 L 5 = Hehde i pmil *_ —
V-k3-theoretisch  [m/s] 8,439 L LR i e 12 b | A —-
t-ges2-Zeit [s] 2,296 * . oy - LR
v 015 [hOremmschwell 1% 6T [e]Drams-
s1-Weg [m] 11,388 iz R Y
Barwanazof) s L 230
- - Wl 110 [mig] il 2L A7 E'IJ:‘::‘ & -
delta-t0-Zeitverlangerg[s]| 0,233 o R . i el
s-ges4-Weg [m] 34,591 o T b “ ” % -
t-ges0-Zeit [s] 2,200 W2t 731 (mis) by W Iy —
t-ges4-Zeit [s] 2,372 byred 230 [+ .
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V-k4-th-Kollision  [m/s] 8,066 “ Lot
s4-Weg [m] 12,961 i
t4-Zeit [s] 1,072 o T T

P5 - ab t-gesb . S - > i—
t-ges5-Zeit [s1] 2,300 - <5 oot T BAE (s |
v5-Geschwindigkeit [m/s] 16,184 =y ik Nsn b paa T
V-k5-theoretisch  [m/s] 9,690 P 39 W iopes = '17
s5-Weg [m] 12,937 a = g e =
t5-Zeit [s] 1,000 " M.
a5-Verzogerung [m/s2] 6,494 " e

P6 - a6 delta-t6
a6-Verzogerung [m/s2]| 5,00
delta-t6-Zeit [s]| 0,300
V-VZ6-Vermeidbarkeit  [m/s] 15,463
V-k6-theoretisch  [m/s] 9,088
t-ges6-Zeit [s] 2,500
s6-Weg [m] 14,504
t6-Zeit [s] 1,200
v6-Geschwindigkeit [m/s] 15,088

In der gleichen Rubrik die entsprechenden Werte eingeben (v-Kollision in Rubrik B, ab Rubrik C al oder a0 und delta-t).
zu achten, dass in den Tabellen fiir beide Kfzs in der gleichen Rubrik die gleiche Gesamtzeit (t-Zeit kumuliert- Zeile 63 und 74) eingetragen ist.

Wenn eine Betriebsbremsung mit einem e

Diese kann dadurch hergestellt werden, in:

Fahrzeug 1 Opel

Vk-Kollisionsgeschw. [m/s] | 11,110 11,110

al-Verzégerung [m/s2] 7,50 7,50 3,75 | -3,75 | 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75

a0-Beschleunigung [m/s2] [a0 - als Negativwert in der Zeile 60 eingeben.

delta-t-Zeit pro Etappe[s]| 0,00 0,666 0,150 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15

t-Zeit kumuliert [s]] 0,00 0,67 0,82 0,97 1,12 1,27 1,42 1,57 1,72 1,87 2,02

deltaV-Geschw pro Etapp[m/s] 4,995 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563

V-Geschw. kumuliert [m/s] | 11,110 16,105 16,668 16,105 16,668 16,105 16,668 16,105 16,668 16,105 16,668

delta-s-Weg pro Etappe  [m] 0,00 9,06 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46

s-Weg kumuliert [m]| 0,00 9,06 11,52 13,98 16,44 18,89 21,35 23,81 26,27 28,73 31,18
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Fahrzeug 2 BMW

Vk-Kollisionsgeschw. [m/s] | 11,110 -11,110

al-Verzégerung [m/s2] 7,50 7,50 3,75 | -3,75 | 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75

a0-Beschleunigung [m/s2] |a0 - als Negativwert in der Zeile 71 eingeben.

delta-t-Zeit pro Etappe  [s] 0,00 0,666 0,150 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15

t-Zeit kumuliert [s]] 0,00 -0,67 -0,82 -0,97 -1,12 -1,27 -1,42 -1,57 -1,72 -1,87 -2,02

deltaV-Geschw pro Etapp[m/s] 4,995 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563

V-Geschw. kumuliert [m/s] | -11,110 -16,105 -16,668 | -16,105 [ -16,668 | -16,105 -16,668 -16,105 | -16,668 | -16,105 | -16,668

delta-s-Weg pro Etappe  [m] 0,00 -9,06 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46

s-Weg kumuliert [m]] 0,00 -9,06 -11,52 -13,98 -16,44 -18,89 -21,35 -23,81 -26,27 -28,73 -31,18
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Die Diagramme werden automatisch mit den entsprechenden Werten aus den beiden obigen Tabellen erstellt.

Falls der Wert auf der linken y-Skala anders ist als auf der rechten y-Skala des Diagramms ist die y-Skala zu korrigieren.

Es ist auf der linken oder rechten y-Skala ein Zahlenwert mit Doppelklick anzuklicken. Es 6ffnet das Fenster: "Achsen formatieren".
Dort unter "Skalierung" anklicken. Bei Hochstwert den aufgerundeten grof3ten Wert aus der Zeile y-Skala eingeben.

Wenn 0,0 der y-Achse links mit der y-Achse rechts nicht auf der gleichen Linie liegt ist folgendes zu tun:

Es ist auf der linken oder rechten y-Skala ein Zahlenwert mit Doppelklick anzuklicken. Es 6ffnet das Fenster: "Achsen formatieren".
Dort unter "Skalierung" anklicken. Dort unter "Hochstwert" und unter "Kleinstwert" die gednderten Werte eingeben.

Gleiche Werte fiir y-Achse links und y-Achse rechts eingeben.

H | Fahrzeug 1 | ‘ <+— Fahrrichtung beider Fahrzeuge. Beginn ist dort, wo die Weg-Linie mit einem kleiner werdenden Wert beginnt.
il Opel | |P1 - Mehrphasenbewegungen Zeit t[5] Kz 1
1 —%— Zeit t [s] Kfz 2
—0— Wegs [m]Kfz 1
0,00 0,82 1,12 1,42 1,72 2,02 2,32 2,62 292 3,22 352 382 4,12 —e— Weg's [m] Kfz 2
D 70,00 ———— "_I 70,00
T
= 60,00 SR FLET 60,00
50,00 T TP 50,00 |Der Weg s gilt nur bei den auf den x-Achsen
A T angegebenen Zeiten - es wurde nur etappenweise
40,00 4’;‘ 40,00 (und nicht in den gezeichneten Zwischenetappen)
30,00 *; 30,0 mit s = (v *t) + (a/2 * t2) gerechnet - der Wegverlauf
i i ﬁ qqh* i i i
w2000 F- e B - ELEES - jm‘z@QO; muf bei a > < 0,00 eine Parabel sein.
C8>_ 10,00 [EFAET 1 1000
_ & 000 LE e
£+ -1000 gt -10,00
N T | :ZZ:::_:E::E;;’:-’:Z::: 5 i O O
»E _5 -20,00 =& 20,00 | g zeitgleicher Betrachtung beider Kfzs ist darauf
- £ -30,00 S -30,00 |zu achten, dass in den Tabellen fur beide Kfzs in
= & . 5 } der gleichen Rubrik die gleiche Gesamtzeit (t-Zeit
= X 40,00 E 40,00 kumuliert- Zeile 63 und 74) eingetragen ist. Diese
N -50,00 -50,00 |kann dadurch hergestellt werden, indem ab der
: -60,00 = -60,00 gewinschten Rubrik jene Zeitetappe (delta-t-Zeit
Tz j pro Etappe) eingetragen wird, welche erforderlich
— -70,00 : -70,00 |ist, um Zeitgleichheit zu haben.
BMW Zeit t [s] Kfz 1 Zeit t [s] Kfz 2
@ Fahrzeug 2
| | |
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lem ab der gewiinschten Rubrik jene Zeitetappe (delta-t-Zeit pro Etappe) eingetragen wird, welche erforderlich ist, um Zeitgleichheit zu haben.

Ntsprechend grofRen Verzdgerungswert eingegeben wird, ist die davorliegende Bremsschwellphase mit a/2 . ts extra zu rechnen. Bei zeitgleicher Betrachtung beider Kfzs ist darauf

-3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75
0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15
2,17 2,32 2,47 2,62 2,77 2,92 3,07 3,22 3,37 3,562 3,67 3,82 3,97 4,12
-0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563
16,105 16,668 16,105 16,668 16,105 16,668 16,105 16,668 16,105 16,668 16,105 16,668 16,105 16,668
2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46 2,46
33,64 36,10 38,56 41,02 43,47 45,93 48,39 50,85 53,31 55,76 58,22 60,68 63,14 65,60
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-3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75 -3,75 3,75
0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15 0,15
-2,17 -2,32 -2,47 -2,62 -2,77 -2,92 -3,07 -3,22 -3,37 -3,52 -3,67 -3,82 -3,97 -4,12
-0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563 -0,563 0,563

-16,105 | -16,668 | -16,105 [ -16,668 | -16,105 | -16,668 [ -16,105 | -16,668 | -16,105 [ -16,668 | -16,105 | -16,668 [ -16,105 | -16,668
-2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46 -2,46
-33,64 -36,10 -38,56 -41,02 -43,47 -45,93 -48,39 -50,85 -53,31 -55,76 -58,22 -60,68 -63,14 -65,60
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